
සං��ත ග�තය  

14.8 ඉහළ ගණෙ� ව��ප�න ලබා ග�� .  
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ඉෙග>( පල  

��ණතාව 14 

��ණතා ම	ටම 14.8 

+@+ කම භාBතෙය� Cත අවකලනය කර�. 

ඉහළ ගණෙ� ව��ප�න ලබා ග��. 

ඉහළ ගණෙ� ව��ප�න ලබා ග��. 

BBධ ආකාරවල Cත අවකලනය කර�. 

BBධ ගණවල ව��ප�න අතර ස(බ�ධතාව ෙසොය�. 

ව��ප�න අංකනය 

 න(  
 

ෙහෝ මH� x  BෂෙයI y I පළJ ව��ප�නය දැ�ෙK.  
 

    

ෙහෝ මH� x BෂෙයI y I එන( f I ෙදවන  ව��ප�නය දැ�ෙK .              
 
ෙහෝ මH� x BෂෙයI y I එන( f I ෙතවන  ව��ප�නය දැ�ෙK. 
 
 

)� මL ව��ප�න දැ�Mම සඳහා  ෙයොදා ග> ලබන අතර ඒවා PQෙවR�  
 

 
මH� ද�ව> ලබ�. 
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MSය හා Tෙකෝණ)3ක Cතවල ඉහළ ගණෙ� ව��ප�න ලබා ගැUම. 

1.�ද+න 
 

153)(
234 −++−= xxxxxf

110312)( 23 ++−=′ xxxxf

10636)( 2 +−=′′ xxxf

672)( −=′′′ xxf

72)()4( =xf

0)()5( =xf

න( 

VයW n > 4 සඳහා f (n)(x) = 0 ෙK. 

සටහන : f  ය> මාතය k වන බYපදය� න( , එBට Vය[ n >  k සඳහා f I n වන ව��ප�නය  

  f(n) =0 ෙK.  

2.�ද+න 
න( 

 
 

   
  

11
)( −== x
x

xf
)(),(),(),( )4( xfxfxfxf ′′′′′′ ලබා ග�න. 

f (n)(x) සඳහා පකාශනය� ලබා ග�න. ෙමI n ධන �]ලය^. 
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3.�ද+න 
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π

න( f (n) (x) ලබා ග�න. ෙමI n ධන �]ලය^.  

ෙK. 


